
 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

1 
 

6ª Sessão Ordinária Legislativa de 10 de março de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 10 (dez) dias do mês de março de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia 

parabenizando todas as mulheres, em nome da sua genitora Maria do Socorro, pela 

comemoração do “Dia Internacional da Mulher” (08 de março). Fala sobre as ações dos 

vereadores dizendo que participaram, durante esta semana, da feira livre realizado no 

povoado Óleo, com a iniciativa do vereador Manoel Vanderley e apoio da prefeita, bem 

como dos secretários municipais, e, informa ter sido um sucesso. Afirma que na 

administração do grupo Bulhões houve um grande crescimento no comércio local 

destacando como ponto de partida, a abertura do Hospital Regional Dr. Clofoldo 

Rodrigues, na gestão da então prefeita Drª Renilde Bulhões, dizendo que isso 

impulsionou a abertura de várias clínicas, farmácias e outros empreendimentos que 

geraram o desenvolvimento do município. Salienta também, que na área da educação 

ocorreram grandes avanços, como a abertura de centro de educação infantil e 

faculdades, atuando com profissionais qualificados. Diz que em Santana do Ipanema há 

restaurantes de qualidade, pousadas e hotéis de altos níveis e adequados para o turismo. 

Afirma ainda, que a atual gestora trabalha de forma organizada e que mantém as festas 

tradicionais, como: carnaval e festa da juventude. Afirma que neste município existe 

uma frota nova de veículos e maquinários para manter as estradas em bom estado de 

conservação. Informa que os vereadores se reuniram e cobraram oficialmente a empresa 

Águas do Sertão, providências para sanar os problemas que estavam deixando a 

população santanense sem água nas torneiras e no dia de hoje, recebeu um comunicado 

da referida empresa, bem como da Casal (Companhia de Abastecimento e Saneamento 

de Alagoas), relatando os benefícios feitos. Diz que os vereadores fazem um trabalho 

voltado para os interesses da população santanense e lembra que o deputado Isnaldo 

Bulhões conseguiu recursos para a construção de 250 (duzentas e cinqüentas) casas, que 
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estão em fase de execução, para as pessoas que foram atingidas pelas enchentes no ano 

2020. Agradece ao referido deputado pelo cuidado que tem com o povo santanense. 

Após, o presidente determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à 

chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima 

(Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior 

Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana 

Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla 

Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Elielson da Silva solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Seguindo, foi determinada a leitura das matérias do pequeno 

expediente. Consta o seguinte: Resposta da Casal (Companhia de Abastecimento e 

Saneamento de Alagoas) ao ofício enviado por esta Casa que solicita melhorias no 

abastecimento d’água em Santana do Ipanema. Por não haver nenhuma, o presidente 

concede a palavra aos vereadores. O vereador Roberto Oliveira, o primeiro a se 

pronunciar, parabenizar todas as mulheres pelo “dia da mulher”, em nome da sua 

saudosa mãe. Diz ter sido muito “a mudança do prédio da Ação Social”. Confirma as 

palavras do presidente Moacir Júnior, quando mencionou o crescimento do comércio 

local, com a abertura de empreendimentos, citando o “Armazém”, como exemplo de 

sofisticação e bom atendimento. Por isso, parabeniza o casal proprietário (Francisco 

Lemos e Maria Helena). No grande expediente, usa a palavra o vereador Manoel 

Vanderley, que começa se solidarizando com os familiares da Senhora Anunciada pelo 

seu falecimento. Agradece a presença de todos que compareceram a feira livre iniciada 

no povoado Óleo, no último domingo. Ressalta o apoio que teve do grupo Bulhões 

(prefeita, secretários, deputado Isnaldo Bulhões Drª Renilde e vereadores). O vereador 

Elielson pede a palavra para justificar a sua ausência na feira do povoado Óleo alegando 

que o motivo foi por questões de ordem familiar, mas, parabeniza a iniciativa. O 

vereador Genildo Bezerra pede um aparte para também justificar o não 
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comparecimento a feira dizendo que foi por motivo de saúde em sua família. Rende 

inúmeros elogios ao vereador Manoel Vanderley dizendo que sempre acreditou que o 

mesmo iria se destacar no meio político. Diz ainda, que sabe que sem o apoio do grupo 

Bulhões e desta Casa não seria possível concretizar o sonho de realizar uma feira livre 

no povoado Óleo e cita várias outras ações do mencionado grupo que geraram o 

crescimento do município. Referindo-se das ações no povoado Óleo, cita: pavimentação 

das ruas; instalação de energia (em tempos atrás); construção de poços artesianos, 

reforma da praça e construção de uma creche (com recursos próprios). Parabeniza o 

vereador pela feira e encerra o aparte. O vereador Mário Siqueira também se 

pronuncia para dizer que não compareceu a feira porque teve que acompanhar um 

amigo que estava doente e que chegou a falecer, mas, parabeniza a iniciativa do 

vereador que idealizou (Manoel Vanderley) e agradece o apoio do grupo Bulhões. O 

vereador Manoel Vanderley segue com o seu discurso agradecendo aos vereadores, a 

prefeita e todo grupo Bulhões por todo apoio que recebeu iniciação da feira livre do 

povoado Óleo. Agradece a um colega que chama Renilto por ter cedido o terreno para 

realização da feira de gado. Diz que ainda está em fase de organização do curral para 

comercialização de carneiros e ovelhas. Informa que a partir do próximo domingo a 

feira terá segurança policial e renova o convite para todos compareçam. Em nome das 

pessoas residentes na agrovila do Óleo, agradece a prefeita e ao secretário Marcelo 

Melo pela construção do calçamento, bem como da praça. Diz que os povoados São 

Raimundo e Félix também estão sendo agraciados com obras de calçamento. Para 

finalizar, agradece a gestora e a toda equipe do executivo, pelo calçamento, creche, 

curral de animais, feiras e por todos os benefícios em prol da região do povoado Óleo. 

Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães, que 

inicia parabenizando todas as mulheres pela passagem do “dia internacional de mulher”. 

Fala sobre as conquistas da classe feminina, ao longo dos anos fazendo referência as 

mais recentes, como a aprovação da  Lei nº 14.443/2022 que dispensa a autorização do 

cônjuge para realização de laqueaduras e uma outra lei, de autoria do senador Rodrigo 

Cunha, que determina que as delegacias especializadas da mulher funcionem aos finais 

de semana, durante 24 (vinte e quatro) horas e torna obrigatória a oferta de atendimento 

psicológico e jurídico a mulheres que sofrem violência. Lembra ser preciso uma 
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delegacia de mulher aqui em Santana do Ipanema para fortalecer a rede de apoio, de 

informações e de acolhimento a mulheres em situação de violência. Destaca que é 

preciso falar sobre esses temas em todos os espaços, desde crianças muito pequenas e 

ensinar respeito por acreditar que o feminicídio não muda da noite para o dia - muda 

construindo uma nova cultura de respeito e informando as mulheres. Informa que a 

justiça determinou que a Casal (Companhia de Abastecimento e Saneamento de 

Alagoas) promova descontos nas faturas do consumo de água dos cidadãos afetados por 

desabastecimento nos dezoito municípios desta região. Sendo que a fatura deve ser 

proporcional à quantidade de água efetivamente fornecida, e, alerta os colegas 

vereadores ser preciso fiscalizar se a determinação será cumprida. Informa ainda, que o 

Estado dará início a “operação carro pipa” para abastecimento e suporte as cidades que 

estão em situação de emergência em vinte e seis cidades, por seis meses, em decorrência 

do agravamento da seca. Comenta o teor do requerimento de sua autoria que pede 

informações a gestora do município sobre os recursos do Fundeb referente ao exercício 

2022: se sobra dos recursos para rateio; cópia dos extratos e das folhas de pagamento 

dos profissionais; onde foram aplicados os recursos (30%); cópia da ata para escolha do 

presidente do FUNDEB; relação das permutas realizadas e lotação de cada um dos 

servidores permutados cópia do organograma da lotação da secretaria municipal de 

educação e relação dos cargos comissionados, bem como cópias do processo seletivo 

para contratação temporária dos prestadores de serviços. Faz um apelo aos colegas 

vereadores para aprovarem o seu requerimento para ter acesso as informações que 

solicita, alegando que sempre vota a favor dos projetos oriundos do poder executivo. 

Seguindo, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que começa informando que este 

município recebeu a visita de técnicos do Tribunal de Contas da União (TCU), que 

vieram fiscalizar a obra de construção das duzentas e cinquenta casas que está sendo 

executada com recursos conseguidos pelo deputado Isnaldo Bulhões. Diz que, além de 

fiscalizar essa obra, a convite a prefeita Drª Christiane e do secretário Marcelo, os 

técnicos do TCU visitaram todas as obras executadas no município com recursos 

federais. Aplaude a atitude dizendo que isso demonstra a responsabilidade e a 

transparência da administração, e que, os técnicos saíram com uma boa imagem de 

Santana do Ipanema por afirmar que todas as obras realizadas pela família Bulhões tem 
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começo, meio e fim. Informa que com o empenho e articulação do deputado Isnaldo 

Bulhões foi viabilizado o retorno da “operação carro pipa” – parabeniza ao frisar que 

essa operação é muito importante para as cidades do médio e do alto sertão. O vereador 

Moacir Júnior pede a palavra para elogiar a atuação do deputado Isnaldo Bulhões para 

a conquista do retorno da operação carro pipa. Lembra que no primeiro governo do 

presidente Lula foi executado um projeto de construção de cisternas, em parceria com o 

governo municipal, criada essa operação carro pipa e isso ajudou muito as pessoas da 

zona rural a conviver com a seca. Elogia a visão que o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões 

tinha quando idealizou o projeto de construção da represa que foi denominada com o 

seu nome, pois afirma que é uma importante e fundamental fonte de água para prestar 

assistência à população. Confirma as palavras do orador, dizendo que as obras 

executada pela família Bulhões tem começo, meio e fim. O vereador Mário também 

pede a palavra, para corroborar as palavras dos seus antecessores de que o deputado 

Isnaldo Bulhões nunca parou de reivindicar o retorno da operação carro pipa, desde 

quando foi suspensa. Elogia a atuação do parlamentar dizendo que a volta dessa 

operação foi mérito do mesmo e que enquanto esteve suspensa, a gestora deste 

município não mediu esforços para manter o abastecimento d’água na zona rural. Diz 

ser muito importante para este município ter o deputado Isnaldo Bulhões em Brasília, na 

liderança do MDB, porque tem trânsito livre com o presidente da república e com todos 

os ministérios. Aproveita para parabenizar o Senhor Gildo Silva, irmão do vereador 

Genildo Bezerra pelo aniversário e agradece a Deus por informar que o mesmo está se 

recuperando das seqüelas deixadas em decorrência de um acidente que sofreu. 

Parabeniza também o vereador Elielson, o Senhor Ailton da ambulância e o empresário 

Aldo pelo aniversário dos mesmos, esta semana, bem como as mulheres pela passagem 

do “dia internacional da mulher”. Ao ouvir as palavras do vereador Mário sobre o seu 

irmão Gildo, o vereador Genildo se emocionou e não seguiu com o seu discurso.  

Estando com a palavra, o presidente Moacir Júnior determina a leitura das matérias do 

grande expediente. Constam: 01 (um) decreto legislativo e 01 (uma) moção e 02 (duas) 

indicações e 01 (um) requerimento. De autoria da vereadora Josefa Eliana são 

apresentados: o Decreto Legislativo nº 01/2023 – concede a comenda Sinhá Rodrigues 

do ano 2023 a Profª Jarina Soares Farias (votação); Moção nº 02/2023 – com votos de 
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pesar pelo falecimento da Srª Maria Anunciada de Melo; Indicação nº 06/2023 – 

solicita a criação da secretaria municipal da mulher em Santana do Ipanema. De autoria 

da vereadora Drª Carol Magalhães é apresentado o Requerimento nº 04/2023 – 

solicita informações se vai haver rateio dos recursos do FUNDEB, referente ao 

exercício 2023; o envio dos extratos (70% e 30%); folha de pagamentos de todos os 

profissionais da educação efetivos e contratados (70%); onde foram aplicados os 30%; 

se essas informações já foram remetidas ao Conselho do Fundeb. O vereador Roberto 

Oliveira apresenta a Indicação nº 07/2023 – solicita a colocação de luminárias na 

entrada da comunidade Queimada do Rio. Após leitura dessas proposições, o 

presidente Moacir Júnior submete as mesmas a discussão e votação, sendo o decreto 

legislativo, a moção e as indicações aprovados por unanimidade. O requerimento 

rejeitado por 6 x 1 (seis votos contra e um a favor). Na ordem do dia, vereador 

Roberto Oliveira se pronuncia para reforçar a indicação de sua autoria dizendo que 

solicita a colocação de luminárias na entrada do sítio Queimada do Rio para ver se 

ameniza a prática de assaltos que tem ocorrido. Por não haver mais oradores inscritos e 

nem outros assuntos a tratar, o presidente Moacir Júnior declara encerrada a presente 

sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º 

Secretário, o vereador Roberto Oliveira, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.  

 

 


